



ΠΛΗΡΩΜΕΝΟ ΤΕΛΟΣ - PORTE - ΡΑΥΒ

ΝΕΒΡΟΠΟΛΗ

ΕΔΡΑ:
Σατωβριάνδου 29 -
104 31 ΑΘΗΝΑ
Τηλ. 5243.955 -
Συντάσσεται
από Επιτροπή

ΜΗΝΙΑΤΙΚΗ ΕΚΔΟΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΙΤΩΝ ΤΗΣ ΑΘΗΝΑΣ

ΕΤΟΣ 14ο ★ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1991 ★ ΑΡΙΘΜΟΣ ΦΥΛΛΟΥ 154 ★ ΠΡΩΤΟΣ ΔΙΕΥΘΥΝΤΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ Δ. ΠΑΪΖΑΝΟΣ

Εκλογές στο Σύλλογό μας ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΑΠΟ ΤΟΝ ΠΡΟΕΔΡΟ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Στις 27.1.1991 έγιναν αρχαιρεσίες για την ανάδειξη των νέων μελών του Δ.Σ. της Ένωσης Μεσσηνικών Αθηναίων. Εξελέγησαν οι παρακάτω (κατ' αλφαβητική σειρά):

- 1) ΔΙΟΙΚ. ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ:
 - 1) Ζάχος Αναστάσιος
 - 2) Καρβούνης Χρυσόστομος
 - 3) Κάτσιανος Κων/νος

- 4) Μακρυνίκας Σωτήρης
- 5) Παϊζάνος Γιάννης
- 6) Ποδηματάς Άγγελος
- 7) Φιλίππου Νικόλαος.

- 3) Μακρυνίκας Σωτήρης
- 4) Παϊζάνος Γιάννης
- 5) Ποδηματάς Άγγελος
- 6) Ψάρρας Χρήστος

Στις 2.2.1991 το Ν. Δ. συνήλθε σε σώμα και κατόπιν ψηφοφορίας εξελέγησαν:

Πρόεδρος: Άγγελος Ποδηματάς

Αντιπρόεδρος: Γιάννης Παϊζάνος

Γενικός Γραμματέας: Χρυσόστομος Καρβούνης

Ταμίας: Νικ. Φιλίππου

Μέλη: Σωτ. Μακρυνίκας, Κ. Κάτσιανος, Αναστ. Ζάχος

II. ΕΞΕΛΕΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ:

- 1) Αντωνάκη Βάνα
- 2) Βελέντζας Γεώργιος
- 3) Ποδηματάς Ιάσων.

III. ΣΥΝΤΑΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΤΗΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»:

- 1) Βελέντζας Γεώργιος
- 2) Ζευγαλάκου Αγορίτσα Λούλα.

ΤΟ ΚΟΨΙΜΟ ΤΗΣ ΠΙΤΑΣ

Στις 13)1)1991 στα Γραφεία του Συλλόγου, Σατωβριάνδου 29, 7ος όροφος, έγινε η καθιερωμένη γιορτούλα μας της κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας. Παραβρέθηκαν πολλοί χωριανοί και φίλοι μας, μεταξύ των οποίων μέλη του Δ.Σ. του Συλλόγου των Βλασδινών, κα Ελένη Ρουσοπούλου και δις Χριστίνα Μιχαηλίδου, καθώς και ο Πρόεδρος του Δ.Σ. του Συλλόγου Μεγάλων Καλυβίων Τρικάλων.

Η ατμόσφαιρα πολύ ευχάριστη και χαρούμενη —πιστεύουμε οι χωριανοί να έμειναν ευχαριστημένοι και ικανοποιημένοι από το αντάμωμα αυτό.

Ο Νίκος Βελέντζας προσέφερε δωρεάν τις πίτες και τους κουραμπιέδες, τον ευχαριστούμε, και ο Σύλλογος ποτά, ξηρούς καρπούς και γλυκά.

Ευχόμαστε και του χρόνου.

Η ΣΥΝΤΑΞΗ

Ομιλία του Προέδρου Άγγελου Ποδηματά

ΣΤΙΣ ΕΚΛΟΓΕΣ ΤΗΣ 27-1-1991

Αγαπητοί Χωριανοί, Κυρίες και Κύριοι,

Ήλθαμε σήμερα εδώ 27.1.1991, ύστερα από πρόσκληση του απερχομένου Διοικητικού Συμβουλίου για την έγκριση των πεπραγμένων μας και στην συνέχεια την ετυμηγορία σας για το ποιο θα έχουν την τιμή να απαρτίζουν το Νέο Διοικητικό Συμβούλιο (κι επ' αυτού προτείνω η τιμή να ανήκει σε όλους διά της ανανεώσεως, διότι όπως είναι γνωστόν, η εξουσία φθείρει, το διαφθείρει δεν το λέω, διότι δεν το επιτρέπουμε στον εαυτό μας), την νέα Συντακτική Επιτροπή της εφημερίδας, την νέα Εξελεγκτική Επιτροπή και την επιτροπή πολιτιστικών εκδηλώσεων.

Τον περασμένο χρόνο οι εκλογές έγιναν στις 28)1) 1990, ύστερα από την προτίμησή σας, συνήλθαμε σε Σώμα στις 4)2)90, το αποτέλεσμα της μυστικής ψηφοφορίας το γνωρίζετε: Πρόεδρος ο υποφαινόμενος, Αντιπρόεδρος ο Γιάννης Παϊζάνος, Γεν. Γραμματέας Κώστας Κάτσιανος, Ταμίας ο Νίκος Φιλίππου, Μέλη: Χρυσόστομος Καρβούνης, Αναστάσιος Ζάχος, και Σωκράτης Γεωργιάλας.

Στις 8)2)90 συνεδρίασε σε πρώτη συνεδρίαση το νέο Διοικητικό Συμβούλιο και αποφασίσαμε τα της οργάνωσης του ετήσιου χορού μας στο Ξενοδοχείο OSKAR στις 3)3)90.

Με την βοήθεια του Διοικητικού Συμβουλίου, της κυρίας Μαρίας Ηλ. Τσιάμη, της Πολυτίμης Νάκα - Μηλίτη και την συνδρομή όλων σας, πήγαμε κατά την εκτίμησή μας καλά —όλοι έμειναν ευχαριστημένοι, εκτός μερικών εξαιρέσεων— αλλά όπως είπαμε κι άλλοτε κι εσείς, το παραδεχθήκατε, δεν μπορούμε να κάνομε κι αλλιώς.

Τα αποτελέσματα θα σας τα πει ο Ταμίας μας να μην σας κουράζω δύο φορές, η εκκαθάριση του χορού έγινε στις 9)3)90.

Δεν θα σας κουράσω με τις ενέργειές μας σε καθημερινότητα (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΟ

Ο Σύλλογος ευχαριστεί τους κ. κ. Κων/νο Δημ. Ποδηματά και Κων/νο Δημ. Κάτσιανο, που την ημέρα των εκλογών εργάστηκαν για την στεγανοποίηση της ταράτσας του Συλλόγου.

ΤΟ Δ. Σ.

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΣΤΗ ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

Του Αντιπροέδρου Γιάννη Παϊζάνου

Κυρίες και Κύριοι,

Πριν από 15 μέρες με την ευκαιρία των γενεθλίων του Συλλόγου και της εφημερίδας μας, αλλά και της κοπής της πίτας συναντηθήκαμε και χαρήκαμε το αντάμωμά μας αυτό. Και να που σήμερα σε σύντομο χρονικό διάστημα χαιρόμαστε το δεύτερο αντάμωμά αλλά αυτή την φορά να σας ευθέσουμε την δραστηριότητα του Δ.Σ., του περασμένου χρόνου, αλλά και να εκλέξουμε την νέα διοίκηση.

Κάθε χρόνο το λέμε και δεν θα κουραστούμε να το τονίζουμε πως περιμένουμε νέα πρόσωπα και ιδιαίτερα νέους να πάρουν στα χέρια τους τις τύχες του υγιέστατου Συλλόγου μας με τα δικά του γραφεία και το μεγάλο αποθεματικό απ' ενός και την αξιολογή εφημερίδα με τις εκατοντάδες των αναγνωστών της απ' εταίρου. Φυσικά η δική μας υποστήριξη θα είναι δεδομένη για ομαλή προαγωγή και καλύτερο αποτέλεσμα της νέας διοίκησης.

Ακούσατε από τον Άγγελο τον απολογισμό των δραστηριοτήτων του Συλλόγου γενικώς. Ο Νίκος θα σας εκθέσει την οικονομική διαχείριση και γι' αυτό θα σταθώ για λίγο στα πολιτιστικά του Συλλόγου.

Κορυφαίο πολιτιστικό γεγονός είναι ο ετήσιος χορός μας, που πάντα σημειώνει εξαιρετική επιτυχία στο καθιερωμένο πολυτελές Ξενοδοχείο «OSKAR».

Λίγες αντιρρήσεις που υπήρξαν (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 2)

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ

Το Καφέ - Μπαρ - Ψησταριά, που βρίσκεται στο ισόγειο του Πνευματικού Κέντρου στο χωριό μας και ο Ξενώνας του, λειτουργούν άμογα υπό την Νέα Δ)νοση του κ. Ιωάννου Απ. Καρβούνη, με όλες τις ανέσεις, την καθαριότητα και την εξυπηρέτηση για κάθε προσερχόμενο.

Μια επίσκεψη θα σας πείσει.

Τηλέφωνα: 0441)95.419, οικίας 0441)95.347.

ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Η Κοινότητα Μεσσηνικών, προκειμένου να ανεγείρει νέο, σύγχρονο Κοινοτικό Κατάστημα, παρακαλεί όλους τους χωριανούς της, όπου και αν βρίσκονται, να συνεισφέρουν ανάλογα με την οικονομική τους δυνατότητα. Το προσφερόμενο χρηματικό ποσό υπολογίζεται και εκπίπτει, από την φορολογική δήλωση για όσους φορολογούνται από την Εφορία. Λογ)σμός Ε.Τ.Ε. Νο 36891020194 για όποιον θέλει να καταθέσει εντελώς δωρεάν.

Ο Πρόεδρος της Κοινότητας ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ

Πρώτα - πρώτα, θα ήθελα να πω, ότι λόγω των χιονιών, δεν μπορέσαμε να πάμε στα σημεία που αναφέραμε στο προηγούμενο σημειώμά μας, με την συγχαρητική μας Αρχιτέκτονα κυρία Μαρία Μητσιου. Ελπίζω σε λίγες μέρες.

Στο πρώτο 10ήμερο του Ιανουαρίου, το Κοινοτικό Συμβούλιο, πήρε μια σημαντική απόφαση, που νομίζω θα συμβάλει σημαντικά στην καθαριότητα κ.λπ. του χωριού. Αύξησε τα κατά μ2 τέλη καθαριότητας από 26 σε 35 δραχμές και δημοπράτησε το έργο αποκομιδής σκουπιδιών με μια όμως ουσιαστική διαφορά. Τα σκουπίδια θα μαζεύονται από περισσότερα σημεία και τρεις φορές την εβδομάδα πλέον αντί δύο. Δηλαδή, κάθε Δευτέρα, Τετάρτη και Σάββατο. Πρακτικά πλέον και απ' την κοινή λογική, δεν πρέπει να υπάρξει θέμα σκουπιδιών. Στην αύξηση αυτή που αναφέρθηκε παραπάνω και καλύπτει ανταποδοτικά τέλη, δηλαδή δαπάνες υποχρεωτικές, περιλαμβάνεται και ο φωτισμός. Θ' αυξήσουμε τα φωτιστικά σημεία του χωριού, με νέα

σύγχρονα σώματα, ώστε παντού να φωτίζονται οι δρόμοι. Η δημοπρασία για τα σκουπίδια έγινε, ήταν δύο ενδιαφερόμενοι, έγινε πλήρως ανταγωνισμός και ανεδείχθη μειοδότης ο Αντώνης Σκαμαγκούλης. Ασχοληθήκαμε επίσης τις πρώτες μέρες με τον ευπρεπισμό του σπιτιού της Κοινότητας, που είναι σήμερα το Κοιν. Γραφείο. Σήμερα τίποτα δεν θυμίζει το προχθεσινό αχούρι. Βρήκαμε και πετάξαμε, ακόμα και κουτιά της πλέον 40 ετών ΟΥΝΡΑ. Σήμερα, η μεγάλη αίθουσα τελετών του 2ου ορόφου εξοπλίστηκε με κουρτίνες, μοκέτες, φωτιστικά, καλύμματα τραπεζιών κ.λπ. και έγινε μια σύγχρονη ωραία αίθουσα. Διαμορφώθηκαν επίσης τα δύο γραφεία, ένα του Προέδρου και ένα του Γραμματέα, στο οποίο θα συστεγάζεται και ο μόνιμος...Αντιδήμαρχος —όπως από χρόνια τον αποκαλώ— Παπαγιώτης Ποδηματάς, πολύτιμος και έμπειρος για όλα σχεδόν τα θέματα του χωριού, τα οποία με αγάπη προσεγγίζει. Αγοράστηκαν (ΣΥΝΕΧΕΙΑ ΣΤΗ ΣΕΛ. 3)

Ο ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΜΑΣ

Με σύμφωνη γνώμη όλων χωριανών ήλθανε στο κόψιμο της πίτας και στην Γενική Συνέλευση της 13.1.1991 και 27.1.1991, αντίστοιχα, απεφασίσθη ο ετήσιος χορός του Συλλόγου να γίνει εφέτος στις 23.2.1991, ημέρα Σάββατο (των Αγίων Θεοδώρων), στο πολυτελές Ξενοδοχείο OSKAR, στο Στ. Λαρίσης στις 8.30' μ.μ.

Σας παρακαλούμε όλους σας, τους χωριανούς κι εδώ και στο χωριό, και τους φίλους μας να τιμήσουν τον χορό μας.

Από την Δευτέρα 18.2.1991 μέχρι και το Σάββατο 23.2.1991 τα Γραφεία του Συλλόγου θα είναι ανοικτά από 11—1 το πρωί για την παραλαβή των προσκλήσεων του χορού, καθώς και την προσφορά δώρων για την Λαχειοφόρο Αγορά.

Επίσης μπορείτε να επικοινωνήσετε τηλεφωνικώς στο Σύλλογο στο 5243.955 ή στα τηλέφωνα 6515.127 και 6510.454 Ποδηματά ή Παϊζάνο.

Πιστεύουμε πως εφέτος οι χωριανοί μας, θα ξεπεράσουν το όριο που έχουμε υπογράψει ότι θα προσέλθουν... Αυτά προς γνώση για να μην έχουμε καρδιοκτυπήματα πώς θα συμπληρώσουμε κ.λπ. ΤΟ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ

Ομιλία του Προέδρου 'Αγγελου Ποδηματά

ΧΑΙΡΕΤΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΓΙΑΝΝΗ ΠΑΪΖΑΝΟΥ

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)
 μερική σχεδόν δάση, αυτό θα ήταν ανιαρό και είναι λίγο δύσκολο να απεριθωρυνθούν μικροενέργειες, θα σας πω γενικά πράγματα. Σαν κύριο σκοπό, έχουμε την έκδοση της «Νεβρόπολης» κάθε μήνα στην ώρα της, εκτός των δύο θερινών μηνών Ιουλίου - Αυγούστου, που τον περασμένο χρόνο βγάλαμε μία για τους δύο μήνες.

Τηρήσαμε και τηρούμε με θρησκευτική ευλάβεια, ότι είχατε αποφασίσει στις προηγούμενες Γενικές Συνελεύσεις, να είναι εφημερίδα όλων των Μεσσηνικολιτών, χωρίς κομματισμούς, χωρίς ακρότητες, να μην ασχολείται με τα περασμένα άσχημα χρόνια που έζησε ο τόπος μας και μέσα σ' αυτόν πολλοί από εμάς, και τα οποία πρέπει να ξεχαστούν για το καλό αυτού του τόπου και όλων μας. Πιστεύω κι εσείς θα το κρίνετε, ότι τηρήσαμε τις υποσχέσεις μας και δεν διαφεύσαμε τις προσδοκίες σας - αν άθελά μας κάναμε και κανένα λάθος - πιστεύω να μας συγχωρήσετε - άλλωστε τα λάθη ανθρώπινα. Η Συντακτική Επιτροπή έκανε πολύ καλά τη δουλειά της, καλή επιλογή της ύλης, ευχαριστούμε τους συνεργάτες μας χωριανούς και φίλους για την συνεργασία τους, περιμένουμε απ' όλους τους διακεκριμένους να γράφουν όπως και επανάληψη τονίσαμε στην εφημερίδα, αλλά όπως είπαμε συνεργασίες μέσα στο πνεύμα που αναφέραμε, να μην θίγουν θέματα άσχετα με τους σκοπούς του Συλλόγου και γενικά να είναι για όλους και όχι για ορισμένους. Όπως σφαστάως θα έχετε διαπιστώσει η «Νεβρόπολη» είναι από τις λίγες εφημερίδες που κυκλοφορούν κάθε

μήνα στην ώρα της, παρά τη σημερινή αδιαφορία για τους Συλλόγους, φαινόμενο των καιρών κι αυτό, ενδιαφέρεται για τα θέματα των αποδήμων του χωριού και μόνον, δεν ανασμιγνύεται στην πολιτική - δεν κάνει διακρίσεις υπέρ ή κατά κανέναν, αλλά τελείως αμέτοχη από σκοπιμότητες κι άλλες ενέργειες, αντιμετωπίζει όλους με το ίδιο πρίσμα. Υπάρχουν βέβαια και παράπονα, αλλά είναι άδικα και τελείως αδικαιολόγητα. Τελευταία μερικοί -ελάχιστοι, μετρημένοι στα δάκτυλα της μισής χειρός, προσπάθησαν και επιδίωξαν να μας αλλάξουν πορεία για προσωπική προβολή και οφέλη ίσως, δεν το πέτυχαν όμως, τους ειδοποιήσαμε ότι κυρίως αρχο σώμα είστε εσείς και μόνον σε σας λογοδοτούμε και συνεχίσαμε την τακτική μας, σύμφωνα με την εντολή σας. Αυτά προς το παρόν επ' αυτού κι ελπίζω να μην χρειασθεί να επανέλθουμε.

Την εφημερίδα την θέλουμε για επικοινωνία εδώ στην τερατούπολη αυτή που ζούμε κατ' ανάγκη - αλλά και γενικώς σαν μέσο επικοινωνίας μας εδώ και στο εξωτερικό των αποδήμων.

Για την ενημέρωση των ανθρώπων του χωριού μας και φίλων μας συν τα άλλα θέματα και με την 4η σελίδα που την γράφει πάντοτε ο ακούρατος συνεργάτης μας τώως Γραμματέας της Κοινότητάς μας Παναγιώτης Ποδηματάς -σολιάζοντας τα γεγονότα του χωριού και της περιφέρειας- απ' ό,τι ξέρω μόλις πάρετε την εφημερίδα - πρώτα όλοι σας ανοίγετε την 4η σελίδα και μετά τα άλλα.

Η «Νεβρόπολη» λοιπόν μας σταματά κατά μεγάλο ποσοστό οικονομικά, θέλουμε οπωσδήποτε 40 - 45 χιλιάδες τον μήνα για την έκδοσή και κυκλοφορία της εφημερίδας, κοινόχρηστα, τη λέφωνο, ΔΕΗ κ.λπ. Χωρίς τα έσοδα της εφημερίδας, λοιπόν -αδύνατο να σταματήσουμε, απ' την έχουμε σαν κόρη οφθαλμού. Εμείς σαν Διοικητικό Συμβούλιο και Συντακτική Επιτροπή δώσαμε όλο μας το είναι γι' αυτό.

Είχαμε υποβάλει απολογισμό προηγούμενων ενίσχυσής μας από το Υπουργείο Πολιτισμού για πολιτιστικές εκδηλώσεις, ζητήσαμε να μας έχουν υπ' όψη τους και σε τυχόν νέα ενίσχυση για τον παραπάνω σκοπό και πράγματι μας έστειλαν στο τέλος Δεκεμβρίου την απόφαση που μας χορηγούν 150.000 χιλ. δρχ. Πήγαμε στο Ταμείο Πληρωμών μαζί με τον Νίκο Φιλίππου, αλλά δεν ήλθε ακόμη το χρηματικό ένταλμα -ελπίζω μέσα στο Φεβρουάριο να έλθει, η νέα Διοίκηση να τα εισπράξει. Όπως κάθε χρόνο, λάβαμε μέρος στην Γιορτή του Κρασιού στο χωριό, που έχει καθιερωθεί πλέον -σ'

αυτό συμβάλαμε κι εμείς, κατά το δυνατόν, τον περασμένο χρόνο, καθώς κι όλα τα προηγούμενα χρόνια από τότε που άρχισε, βοηθήσαμε την Κοινότητα στο δύσκολο έργο της - πιστεύω όσοι παραθερίζετε στο χωριό ή έρχεσθε τον Αύγουστο στη Γιορτή να το έχετε διαπιστώσει.

Με σύμφωνη γνώμη των χωριανών που ήλθαν στο κόψιμο της πίτας αποφασίσαμε για πολλούς και ποιητικούς λόγους που είπαμε, να ξανακάνουμε το χορό στο Ξενοδοχείο OSKAR.

Όπως σας είπα και στις εκλογές της 28/1/90, ο αξιολόγος και πετυχημένος επιχειρηματίας του χωριού μας, που θέλει να διατηρησει την ανωνυμία του, την σεβόμεθα, και βοήθησε και φέτος, όπως τον περασμένο χρόνο στο δαιδαλώδες θέμα των αλλαγών των Δ)σεων των Συνδρομητών της «Νεβρόπολης» με το κομπιούτερ της επιχείρησής του, τον ευχαριστούμε, έχουμε κάθε μήνα πολλές αλλαγές, αλλά και συγχρόνως αδιαφορία αυτών που αλλάζουν Διευθύνσεις, με αποτέλεσμα να επιστρέφουν εφημερίδες ανεπιδοτες.

Την πίτα την κόψαμε στις 13.1.1991, ήλθαν αρκετοί, αλλά όχι πάρα πολλοί που περιμέναμε. Πιστεύω να μείνατε ευχαριστημένοι και ικανοποιημένοι. Ευχαριστούμε τον Νίκο Βελέντζα για τις πίτες και τους κουραμπιέδες, το Διοικητικό Συμβούλιο για την εν γένει προετοιμασία και οργάνωση της Γιορτής, το Σύλλογο για την προσφορά των ποτών, αναψυκτικών, ξηρών καρπών και γλυκών.

Σας ευχαριστώ όλους που ήλθατε και είχατε την υπομονή να με ακούσετε. Τους αδικαιολογήτως απόντες κρίνετε τους εσείς, αφού δεν θέλουν να έχουν την χαρά του ανταμώματος των χωριανών μας.

Σύμφωνα με το καταστατικό μας πρέπει σήμερα να εκλέξετε νέο Διοικ. Συμβούλιο, Διαλέξτε όποιους θέλετε, διαλέξτε νέους ανθρώπους.

Είμαστε στην διάθεσή σας και στην κρίση σας για πολλά χρόνια, με τις μικρές μας δυνάμεις κάναμε ό,τι

μπορούσαμε στα 6 χρόνια που πέρασαν -μπήκαμε στα 7 απ' όπου μας εκλέξατε. Η Συντακτική Επιτροπή: Χρήστος Ψάρρας, Γιάννης Παϊζάνος, Σωτήρης Μακρινίκας, Γιώργος Βελέντζας, Ρούλα Αγορίτσα - Ζευγολάτκου και ο υποφαινόμενος -όπως και παραπάνω είπα, στάθηκε στο ύψος της - εύχομαι το ίδιο και στη νέα.

Εξελεγκτική Επιτροπή: Αντωνιάκη Βάνα, Ιάσων Ποδηματάς, Γιώργος Βελέντζας, πολύ προσεγμένη και εμπειρισταμένη έρευνα όλων των δικαιολογητικών, δηλαδή σε βάθος δουλειά, αυτό μας ευχαρίστησε πολύ, διότι τα πάντα που έχουν σχέση με οικονομικά είναι κατακάθαρα. Έτσι θέλουμε κι εμείς να είμαστε τίμιοι και όχι μόνον να φαινόμαστε.

Στο τέλος θα διαβαστεί το πρακτικό της Επιτροπής.

Επίσης, θέλω να αποφασίσετε εάν θα βοηθήσουμε την Πανθεσσαλική Στέγη, για απόκτηση ιδιοκτητικού κτιρίου γραφείων. Δυστυχώς, το καλοκαίρι και συγκεκριμένα τον Αύγουστο που λείπαμε όλοι, κάναμε διάρρηξη στα Γραφεία μας, σπασαν τις πόρτες και για μας κλέψανε διάφορα πράγματα. Γρήγορα τακτοποιήσαμε τις πόρτες και ξανακλειδώσαμε, ο δε Χρυσόστομος Καρθούνης μας έφτιαξε και το φως στη θεράντα. Κι ένα άλλο, να κανονίσουμε τιμή εισιτηρίου του χορού κι εάν θα θάλομε λεωφορεία για την απογραφή της 17ης Μαρτίου.

Τελειώνοντας, σας λέω το χρόνο που πέρασε: ο Σύλλογος στάθηκε στο ύψος των αποφασέν σας. Η Δ)ση του Συλλόγου έκανε τη δουλειά της με αμεροληψία, ειλικρίνεια, τιμιότητα, τάξη, αγάπη και συνεργασία μεταξύ μας και με όλους. Αν τυχόν έχετε καλοπροαίρετες διαφωνίες για τις ενέργειές μας ευχαριστάμεθα τις ακούσουμε. Κανένας μας εν είναι άρρωτος. Κάνουμε ό,τι μπορούμε και πάλι το τονίζω, αν υπήρξαν λάθη ή παραλείψεις, είναι χωρίς πρόθεση και γιατί εργαζόμαστε. Λάθη δεν κάνουν συνήθως αυτοί που δεν εργαζονται.

Σας ευχαριστώ.

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ από την 1η σελ.)
 χαν, στην συζήτηση της προηγούμενης Κυριακής διαλύθηκαν, γιατί αναγνώρισαν κι αυτοί πως είναι ασυμβαγώνιστοι οι όροι και το πολιτισμένο περιβάλλον του «OSKAR». Στις προσλήψεις του χορού δεν υπολογίσαμε ποτέ κάποιο σοβαρό έσοδο, γι' αυτό και ρίξαμε όλο το βάρος στην οργάνωση και τον εμπλουτισμό της λαχειοφόρου αγοράς, που είναι πηγή σοβαρού εσόδου του Συλλόγου.

Την επιτυχή προσπάθειά μας αυτή ενίσχυσαν η γυναίκα του Ηλία Τάση Μαίρη που από εμπόρους της Ν. Ιωνίας συγκέντρωσε αρκετά δώρα, καθώς επίσης γενναϊόδωρη ήταν και η προσφορά των συγχωριανών μας Τάσου και Πολυτίμης Νάκα - Μηλίτση που πέρα από τα δικά τους δώρα συγκέντρωσαν αξιόλογα δώρα από εμπόρους της γειτονιάς τους ('Αγιο Θωμά Γουδί).

Ακόμη και οι θερμοί πατριώτες Τάσιος και Θωμάς Ιωακείμ πρόσφεραν εκλεκτά προϊόντα του ζαχαροπλαστέιου τους «ESPLANAND» της Βάρκιζας. Επίσης οι αδελφοί Αντωνίου από το Μπελοκοιλίτη. Έμποροι της Αγίου Μάρκου πρόσφεραν 3 αξιόλογα δώρα, καθώς και ο Λάμπρος Τσιγγάρας ένα σετ προσώπων και όπως κάθε χρόνο ο Μήτσιος Καπερώνης 3 κιλά νοστιμότητα λουκάνικα του.

Όλους τους παραπάνω τους ευχαριστήσαμε το βράδυ του χορού, αλλά και με την «Ν.», ευχόμενοι να δρεθούν μιμηταί για να πετύχουμε και φέτος πλούσια λαχειοφόρο.

Με την ευκαιρία αυτή επανորθήσαμε μια παράλειψή μας. Την προηγούμενη χρονιά πρόσφερε στη λαχειοφόρο ο Βολιώτης χωριανός μας Χαρίλαος Μηλίτσης 2 έργα του πάγκω σε χαλκό, χωρίς να τον ευχαριστήσουμε τότε δημόσια. Με την ομιλολογία μας αυτή ελπίζω ο Χαρίλαος να μας συγχωρήσει και να έχουμε κάποιο έργο του στην φετινή λαχειοφόρο μας.

Πάντα στο πρόγραμμά μας είναι η πραγματοποίηση μιας ή δυο εκδρομών το χρόνο, όχι για ταμειατικούς λόγους. Απεναντίας, ο Σύλλογος ήταν διατιθεμένος να καλύψει ακόμη και κάποια μικροδιαφορά του πούλιμαν. Από νωρίς την άνοιξη τηλεφωνήσαμε σε όλους σχεδόν όσους έρχονται στις εκδηλώσεις του Συλλόγου και, δηλώναν περί τα 36 άτομα. Τη μέρα που θα δίναμε την προκαταβολή για το πούλιμαν, μια προσπάθεια ν' αυξήσουμε τα άτομα, δυστυχώς αντί αύξησης

μειώθηκαν κατά 6. Δηλαδή θα ήταν κενές 20 θέσεις και φυσικά την καταβάσαμε. Μετά την ματαίωση, μου τηλεφώνησε στο σπίτι ο Μήτσιος ο Καπερώνης για 5 άτομα. Γι' αυτό συμβουλευώ τους χωριανούς να τηλεφωνάτε εγκαίρως γιατί στην περίπτωση αυτή η εκδρομή θα γίνονταν, συμπληρώνοντας και ο Σύλλογος.

Εξ άλλου, όταν γίνεται εκδρομή του Συλλόγου δεν πρέπει να πρυτανεύει το αν πήγαμε ή θα πάμε με το Ι.Χ. μας στο μέρος αυτό, αλλά η ευκαιρία συνάντησης των χωριανών μας, μια μέρα ολόκληρη.

Το περυσινό φθινόπωρο λόγω κακοκαιρίας δεν έγινε η εκδρομή στη Μύκονο, μα φέτος δεν μπορούσε να γίνει καλύτερος ο καιρός, έτσι υλοποιήσαμε την προσφορά του γιού του Τάσιου και της Μερόπης Ζάχου ΓΙΩΡΓΟΥ.

Για 20 άτομα ήταν η προσφορά, μα δυστυχώς παρά τα επανειλημμένα τηλεφωνήματα συγκεντρωθήκαμε μόνο 7 άτομα και μάλιστα ο Τάσιος Νάκας με την Πολυτίμη, κλείσαν το εμπορικό τους για να συμμετάσχουν και δεν μετανόησαν γιατί περάσαμε όλοι υπέροχα.

Υπέροχη η διαμονή στο ξενοδοχείο και πλούσια τα δυο πρωινά, με εντολή του Γιώργου όλα δωρεάν, ακόμη και η μεταφορά από και προς το λιμάνι.

Τρεις μέρες απολαύσαμε μερικές από τις ομορφιές της Μυκόνου, τη νεκρή πολιτεία της Δήλου και τις διαδρομές Παιραϊά - Μύκονο - Ραφήνα - Αθήνα.

Όλοι μας ενθουσιασμένοι ευχαριστήσαμε τον Γιώργο και τον ευχηθήκαμε πάντα επιτυχίες.

Για την γιορτή του κρασιού που κάθε χρόνο γίνεται καλύτερη από κάθε άποψη σας μίλησε ο 'Αγγελος.

Η έκθεση φωτογραφίας όπως είπαμε και στην κοπή της πίτας παρουσιάστηκε και φέτος εκ των ενόντων όπως λέγεται με ελπίδες να γίνει σωστή αν δοθηθούν λίγο και οι χωριανοί μας που έχουν παλιές ομαδικές φωτογραφίες και μας τις εμπιστευτούν.

Πριν κλείσω δυο λόγια για τα δυο αναμνηστικά μας. Όλοι τα χαρήκαμε γι' αυτό θα πρότεινα άλλα δυο, ένα ανοιξιάτικο και ένα φθινοπωρινό και παρακαλώ εκφράστε και σεις την γνώμη σας για κάτι καλύτερο, προς χαρά όλων μας, παίρνοντας τον λόγο.

Ευχαριστώ

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

Θέλω να συγχαρώ το νέο Διοικητικό Συμβούλιο του Συλλόγου των Μεσσηνικολιτών Αθηνών.

Ο Σύλλογός μας των Αθηνών, έχει πράγματι σπουδαία αποστολή.

Ανταποκρίθηκε σ' αυτήν την αποστολή, ανταποκρίνεται και πιστεύω θα θέλατε, ότι θα συνεχίσει να ανταποκρίνεται.

Η Κοινότητα, οι Σύλλογοι, οι φορείς, οι απλοί Μεσσηνικολίτες, όπου γης, ένα έχουν σκοπό:

Να βοηθήσουν το χωριό, να ξαναγίνει πάλι αυτό που ήταν κάποτε. Ο Μεσσηνικός της νοικοκυροσύνης, του ήθους και της εργασίας.

Γι' αυτό τον σκοπό πρέπει να δουλέψουμε μαζί - χέρι-χέρι.

Το αποτέλεσμα είναι βέβαιο. Και πάλι σας συγχαίρω και σας εύχομαι καλή δύναμη.

ΑΠ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
 Πρόεδρος Κοινότητας Μεσσηνικολιτών

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ» ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1991

1) Μαντζιαφός Δημ., Λάρισα	Δρχ. 1.000
2) Καρασιώτου Β. Χριστίνα, Λάρισα	» 500
3) Κυρίτης Αντ. Ηλίας, Καρδίτσα	» 2.000
4) Στάμου Ιωάννης, Αθήνα	» 1.000
5) Μπαρπαρούση - Τσαγανού Αλίκη, Αθήνα	» 1.500
6) Αντωνίου Αντ., Καρδίτσα αξία βιβλίου του	» 500
7) Βασιαρδάνης Κώστας	» 1.000
8) Καμινιώτης Γεώργιος, Αθήνα	» 1.000
9) Αδάμου Αγγελά, Αθήνα	» 2.000
10) Βασιλάκος Κων/νος, Αθήνα	» 1.000
11) Τσαγανός Φώτης, Αθήνα	» 1.000
12) Βελέντζας Γιώργος, Αθήνα	» 1.000
13) Βελέντζα - Χαρίτου Κων/τία	» 1.000
14) Κάτσιανος Κώστας Δημ., Αθήνα	» 1.000
15) Ζαφείρης Αθανάσιος, Αθήνα	» 1.000
16) Ζαφείρης Γιάννης, Αθήνα	» 1.000

• (ΣΥΝΕΧΕΙΑ στη σελ. 3)

ΕΚΘΕΣΗ ΒΛΑΖΔΙΝΟΥ ΖΩΓΡΑΦΟΥ

Το ανοιχτό Ψυχοθεραπευτικό Κέντρο Αθηνών, διοργανώνει στα πλαίσια των εκδηλώσεων για την συμπλήρωση 10 χρόνων λειτουργίας του Κέντρου, ομαδική έκθεση ζωγραφικής και φωτογραφίας, που θα γίνει επί της οδού Χαλαμπί 1 και Μαυρομηχάλη στην Αθήνα.

Τα εγκαίνια είναι την Τρίτη 12 Φεβρουαρίου, ώρα 7.30'

και θα διαρκέσει μέχρι 15 Μαρτίου. Σ' αυτή την έκθεση συμμετέχει και ο συγχωριανός μας και εκλεκτός Ζωγράφος Στράτος ΦΑΣΙΑΝΟΣ. Θερμά συστήσουμε σ' όλους τους Βλαζδινούς και τους Νεβροπολίτες να τιμήσουν την έκθεσή του αυτή. Για το Δ. Σ. ΧΡΙΣΤΙΝΑ Ι. ΜΙΧΑΗΛΙΔΗ

**ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ «ΝΕΒΡΟΠΟΛΗΣ»
ΜΗΝΟΣ ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 1991**

(Συνέχεια από τη σελ. 2)

17) Ζαφείρης Θωμάς, Αθήνα	»	1.000
18) Κρασιάς Τηλέμαχος, Αθήνα	»	1.000
19) Ευθυμίου Σπύρος, Αθήνα	»	1.000
20) Ποδηματάς Σωκράτης, Αθήνα	»	1.000
21) Τσαγανός Νίκος Κων., Αθήνα	»	1.000
22) Σιδάρας Στέργιος, Αθήνα	»	3.000
23) Ψημμένος Γιώργος, Αθήνα	»	1.000
24) Αδάμος Άγγελος, Αθήνα	»	1.000
25) Κλεφτάκης Κώστας, Αθήνα	»	1.000
26) Κοκκινιά - Αγορίτσα Ελένη, Αθήνα	»	1.000
27) Ζευγολατάκου - Αγορίτσα Λούλα, Αθήνα	»	1.000
25) Ζούκας Άλκης, Αθήνα	»	1.000
26) Θανόπουλος Οδυσσεύς, Αθήνα	»	1.000
27) Θανόπουλος Αντώνης, Αθήνα	»	1.000
28) Μιάτης Δημήτριος και Θάλεια Τρίκαλα	»	1.000
29) Παπαγιωργάρας Δημήτριος, Τρίκαλα	»	1.000
30) Καπερώνης Δημήτριος, Αθήνα	»	2.000
31) Γώγος Γιώργος, Αθήνα	»	1.000
32) Καρθούνης Νίκος, Αθήνα	»	1.000
33) Κατοίκος Σωτήρης, Αθήνα	»	2.000
34) Βελέντζας Νίκος, Αθήνα	»	4.500
35) Κρασιάς Νίκος, Αθήνα	»	4.000
36) Κόγια Πόπη, Αθήνα	»	500
37) Τσάμη Ηλία, Αθήνα	»	1.000
38) Τσάμης Κώστας, Αθήνα	»	1.000
39) Τσάμης Βασίλειος, Τρίκαλα	»	1.000
40) Μαστρογιάννη - Τσάμη Μαρία, Αθήνα	»	1.000
41) Αναγνώστου Χαρίλαος, Αθήνα	»	1.000
42) Σταύρου Κων. Σοφία, Αθήνα	»	1.000
43) Σερρέφουλου Αν. Ιφιγένεια, Αθήνα	»	1.000
44) Ντότσια Σ. Μερóπη, Αθήνα	»	1.000
45) Παπαδημητρίου Βασίλειος, Τρίκαλα	»	1.000
46) Καρασιώτος Β. Ιωάννης, Τρίκαλα	»	1.000
47) Καρασιώτος Ι. Βασίλειος, Τρίκαλα	»	1.000
48) Κουτσίκας Ιωάννης, Αθήνα	»	2.000
49) Κουτσίκας Στέργιος, Αθήνα	»	1.000
50) Μαργέλου Θεοκλ. Σοφία, Αθήνα	»	1.500
51) Γακιοπούλου - Σταθοπούλου Όλγα	»	2.000
52) Σάκκας Γ. Απόστολος, Καβάλα	»	1.000
53) Κιάφας Βασίλης	»	5.000
54) Τσαδήμας Απόστολος	»	1.500
55) Τσαδήμας Σωτήρης, Λάρισα	»	1.500
56) Παπαδόπουλος Κυριάκος, Πτολεμαΐδα	»	1.500
56) Μακρινίκας Γ. Βασ., Μεσσηνικόλα	»	1.500
57) Μακρινίκας Β. Σωτήρης	»	1.500
58) Αναγνώστου Δημοσθένης	»	1.000
59) Κωνσταντάκου - Παϊζάνου Λαμπρινή	»	1.000
60) Ευθυμίου Κατίνα	»	1.500
61) Καρθούνης Γιάννης	»	2.000
62) Παπαναστασίου Γιώργος	»	2.000
63) Καρθούνης Τάσιος, Πειραιάς	»	1.500
64) Μηλίτση Ι. Πόπη, Πειραιάς	»	1.000
65) Αδάμος Δημήτριος	»	1.500
66) Κατσάκης Κώστας	»	2.000
67) Κρασιάς Φαίδων	»	1.000
68) Ψημμένος Τάκης	»	1.000
69) Χούτας Γιώργος	»	1.000
70) Αντωνάκης Σωκράτης	»	1.500
71) Μηλίτση Απόστολος	»	1.000
72) Ποδηματάς Κώστας	»	1.500
73) Τσίτσιος Δημήτριος, Καρδίτσα	»	1.000
74) Τσαγανός Παναγιώτης	»	1.000
75) Κατσαθούσα Μαρ. Παϊζάνου	»	1.000
76) Χατζάρα - Παϊζάνου Πατρουλά	»	1.000
77) Πλάκου - Παϊζάνου Κασσιανή	»	1.000
78) Ρουσοπούλου - Αθανασίου Ελένη	»	1.000
79) Μιχαηλίδου Ι. Χριστίνα	»	1.000

— ★ —

ΑΠΟ ΤΟ ΧΩΡΙΟ

1) Ιωακείμ Σωτήριος Νικολάου, Λάρισα	»	1.000
2) Χρυσάνθου Μαρία Κων., Ν. Λιάσια	»	500
3) Μανώλη - Πουλιάρη Αγορή, Σοφάδες	»	1.000
4) Μηλίτση Χρήστος Μελ., Βόλος	»	1.000
5) Μηλίτση Χαρίλαος Δημ., Βόλος	»	1.000
6) Καλαμάτας Θωμάς Αρ., Καρδίτσα	»	1.000
7) Αλεξίου Ιωάννης Αλ., Λάρισα	»	1.000
8) Αλεξίου Σωτήριος Ιωάν., Λάρισα	»	1.000
9) Αλεξίου Θωμάς Ιωάν., Λάρισα	»	1.000
10) Αλεξίου Κων/ντία Απ., Λάρισα	»	1.000
11) Σφέτσιου Αγγελική Απ., Μεσσηνικόλας	»	1.000
12) Καλαμάτας Θεόδωρος Αριστ., Μεσσηνικόλας	»	500
13) Καπερώνης Θωμάς Γεωργ., Φάρσαλα	»	1.000
14) Μηλίτση Θωμάς Βασίλ., Καρδίτσα	»	1.000
15) Πανάγος Χρήστος Βασίλ., Καρδίτσα	»	1.000
16) Πανάγος Δημήτριος Βασίλ., Πάτρα	»	1.000
17) Βελέντζα Όλγα Παναγ., Μεσσηνικόλας	»	2.000
18) Βαρβαρέκου Γεωργία, Καρδίτσα	»	1.000
19) Ψημμένος Σωτήριος Δημ., Μεσσηνικόλας	»	500
20) Ψημμένος Κώστας Σωτ., Καρδίτσα	»	500
21) Παπανικολάου Κων. Νικ., Αθήνα	»	1.000

ΕΝΗΜΕΡΩΣΗ ΤΟΥ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΗΣ ΚΟΙΝΩΝΙΑΣ

● (Συνέχεια από τη σελ. 1)

νέα τραπεζογραμμάτια, καρτέκλες, μοκέτες, κουρτίνες, και έγιναν μικρά σαλόνια για τους συναλλασσόμενους τόσο στο Γραφείο του Προέδρου όσο και του Γραμματέα. Την προσεχή Πέμπτη, 24 Ιανουαρίου, έχουμε Κοινοτικό Συμβούλιο για το θέμα του νερού και η εισήγησή μου στο Κοινοτικό Συμβούλιο θα είναι όπως περίπου σε προηγούμενο σημείωμά σας έχω περιγράψει. Πιστεύω ότι με την απόφαση που θα πάρουμε, θα λύσουμε οριστικά το θέμα αυτό, που είναι από τα σοβαρότερα. Εν τω μεταξύ, τοποθετήθηκαν οι εξαιρετικές στον αγωγό προσαγωγής του νερού —κάπου πάνω από τον Νταίρα— και έτσι έχουμε καλύτερη ροή. Με τον σημαντικό τεχνική Κοινοτικό Σύμβουλο και πρώην Πρόεδρο της Κοινότητας, κ. Τάκη Π. Μηλίτη, συνεννοηθήκαμε να αναπαλαιώσει το παλαιό εκκλησιαστικό (κοντά στην Παλαβουσκιά), όπως ήταν όταν έγινε το 1934. Να συμμορφώσει τις πέτρες που έφυγαν, να κατασκευάσει τον τοίχο του πλαισίου στα παλαιά θεμέλια και να πλακοστρώσει με ίδιες πλάκες αυτό το πλαίσιο. Φυσικά, το εκκλησιαστικό θα τοποθετηθεί στο γενικό πλαίσιο αναμορφώσεως της περιοχής (δρόμος για κοπάδια, δεινροφύτευση, αποχέτευση Παλαβουσκιάς κ.λπ.), αλλά, νομίζω, έπρεπε από τώρα να γίνει αυτό για να προλάβουμε ολική κατάρρευση. Θα δούμε πόσα λεπτά θα κοστίζει και έχω

αναλάβει να θρω την σχετική πίστωση. Όπως θα ξέρετε, ο Υπουργός Εθν. Οικονομίας ο κ. Τίμος Χριστοδούλου, που ήλθε στο χωριό και μας έκανε την μεγάλη τιμή να ακούσει τα προβλήματα μας, μας έδωσε 10 εκατομμύρια για έργα υποδομής στη γιορτή κρασιού. Σκέπτομα να ειρηγηθώ στο Κοινοτικό Συμβούλιο να κάνουμε —με το ποσό αυτό και με άλλο επί πλέον— τα εξής:

- 1) Διαμόρφωση της εισόδου με κατασκευή μιας σωστής σκάλας και κεκλιμένου επιπέδου, για να φύγει αυτό το κακούργημα που λέγεται σκάλα και που απαιτεί ειδική άσκηση (φράγγα τρις).
 - 2) Περίφραξη σωστή.
 - 3) Ηλεκτροφωτισμός χώρου.
 - 4) Τουαλέτες.
 - 5) Κατασκευή κάθας και κυλικείου, κάπου εκεί στη ρεματιά, δίπλα στη θρύση Βασιαρδάνη. Στο βάθος δηλαδή υπόγειο Κάθα για κρασιά και μπροστά από το δρόμο ένα κυλικείο, στο οποίο θα μπορούμε να πουλάμε κρασί, τσίπουρο και ό,τι άλλο (π.χ. ρετζέλια...) στους διερχομένους το καλοκαίρι.
 - 6) Η εξέδρα των καλλιτεχνών θα μεταφερθεί παρακάτω να απλώσει ο χώρος, να γίνει από κάτω κάποιο καμαρίνι κ.λπ.
- Αλλά ας μην καταχρώμαι του χώρου της εφημερίδας. Θα τα ξαναπούμε, κι ως τότε χαιρετούμε.

ΑΠ. Γ. ΣΤΑΦΥΛΑΣ
Πρόεδρος Κοινότητας
Μεσσηνικόλα

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΤΗΣ ΧΡΗΣΗΣ 1)1 — 31)12) 1990

	Υπόλοιπο Προηγ. Χρήσης 56.209	Μηνιαία Έξοδα	Υπόλοιπο
1. ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΣ 1990	184.920	82.962	158.167
2. ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ 1990	40.000	132.858	65.309
3. ΜΑΡΤΙΟΣ 1990	247.900	222.719	90.490
4. ΑΠΡΙΛΙΟΣ 1990	161.500	149.648	102.342
5. ΜΑΪΟΣ 1990	30.200	32.750	99.792
6. ΙΟΥΝΙΟΣ 1990	34.600	41.888	92.504
7. ΙΟΥΛΙΟΣ 1990			
8. ΑΥΓΟΥΣΤΟΣ 1990	52.500	72.440	72.564
9. ΣΕΠΤΕΜΒΡΙΟΣ 1990	22.500	34.877	60.187
10. ΟΚΤΩΒΡΙΟΣ 1990	35.000	40.902	54.285
11. ΝΟΕΜΒΡΙΟΣ 1990	14.600	37.056	31.829
12. ΔΕΚΕΜΒΡΙΟΣ 1990	230.741	211.029	51.541
Σύνολον	1.110.670	1.059.129	51.541
Μείον έξοδα	1.059.129		
Υπόλοιπον	51.541		

ΣΥΓΚΕΝΤΡΩΤΙΚΑ ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ ΙΣΟΛΟΓΙΣΜΟΣ ΤΗΣ 31.12.1990.

ΕΣΟΔΩΝ ΕΝΕΡΓΗΤΙΚΟΥ		ΕΣΟΔΩΝ ΠΑΘΗΤΙΚΟΥ	
1. Συνδρομές μελών (70)	27.400	1. Γραφείον	130.604
2. Συνδρ. Νεβρόπολης (419)	554.070	2. Εφημερίδας	320.454
3. Βιβλία Πλαστήρα (9)	4.600	3. Καταθέσεις	447.891
4. Αναλήψεις από Τράπεζες	100.000	4. Προσφορές διάφορες	33.000
5. Εισπραχθέντα διάφορα	164.891	5. Προσφορές εις Π. Κέντρο	100.000
6. Προσφορές διάφορες	18.000	6. Προκαταβολή χορού	20.000
7. Έσοδα από χορό	153.500	7. Έσοδα χορού	7.180
8. Έσοδα από ενοίκια	12.000	8. Πάγιο Ενεργητικό	
9. Από επιστροφές	20.000	Σύνολον	1.059.129
Σύνολον	1.054.461		
Υπόλ. προηγ. χρήσης	56.209		
Σύνολον Ενεργητικού	1.110.670		
Μείον έξοδα χρήσεως	1.059.129		
Ενεργητικό υπόλοιπο	51.541		
Καταθέσεις της 31.12.1990			
1. Ταχ. Ταμιευτήριο	198.879		
1. Εμπορική Τράπεζα	929.484		
Σύνολον Ενεργητικού	1.179.904		



Το Κοινοτικό Συμβούλιο αποφασίζει

Το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο συνήλθε σε σώμα στις 6.1. 1991 και εξέλεξε, δια μυστικής ψηφοφορίας, τον Αντιπρόεδρο αυτού, για την διετία 1991-1992, τον εκ των μεθυσματων, Δημήτριο Αν. Ποδηματά, ο οποίος, σημειωτέον είχε πάρει και τους περισσότερους σταυρούς, από τα μέλη του συνδυασμού που αγήγε. Με άλλη απόφασή του το Κ. Σ. όρισε τα διάφορα μέλη που θα αποτελέσουν τις απαραιτήτες επιτροπές ή συμβούλια όπως για την σύσταση του Δ) κού Συμβουλίου του Αναπτυξιακού Συνδέσμου της Δήμης Ν. Πλαστήρα ορίστηκε ο ίδιος ο Πρόεδρος της Κοινότητας Απόστολος Γεωργ. Σταφυλάς. Για την σύσταση του Δ) κού Συμβουλίου του Συνδέσμου υδρεύσεως οι Κοιν. Σύμβουλοι Δημήτριος Μηλίτσης και Ηλίας Καπερώνης. Συστήθηκε το Δ) κού Συμβούλιο της κοινοτικής διδασκαλίας από τον Πρόεδρο της Κοινότητας ως Πρόεδρου, και των Κ. Σ. Βάιο Ποδηματά και Θεόδωρο Καλαμάτα, και των ιδιωτών Παναγ. Ι. Ποδηματά και Αντιγόνης Αναστ. Κρασιά - Τζέλου.

Για την σύσταση επιτροπής παραλαβής έργων της Κοινότητας αξίας μέχρι 300.000 δραχ. ορίζεται ο Μηλίτσης Δημήτριος και ο Καλαμάτας Θεόδωρος. Στην επιτροπή έργων αξίας 300.001 και άνω ορίζεται ο Κ. Σ. Μηλίτσης Δημήτριος ως τακτικό μέλος και ο Καπερώνης Ηλίας ως αναπληρωματικός.

Τέλος για την παραλαβή διαφόρων υλικών και προμηθειών της Κοινότητας ορίζονται οι κοιν. σύμβουλοι Ποδηματάς Βάιος Μηλίτσης Αλκιβιάδης και Καλαμάτας Θεόδωρος.

Για το νέο κοινοτικό κατάστημα πρόσφραγ, ο Μηλίτσης Χρήστος του Μιλτιάδη δραχ. 10.000, στη μνήμη των γονέων του Μιλτιάδη και Μαρίας, των θείων του Δημητρίου και Αγαθίστας και του εξαδέλφου του Βασιλείου. Ο Μηλίτσης Χαρίλαος πρόσφερε για τον ανώτερο ακσό δραχ. 5.000 και στην μνήμη των γονέων του Δημητρίου και Αγαθίστας και των αδελφών του Κων) και Βασιλείου. Ο Αδάμος Άγγελος πρόσφερε δραχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του Ελευθερίου και Μαρτίνας και του αδελφού του Θωμά.

Η Μηλίτση - Ντάντου Ελένη θυγ. Δημ. πρόσφερε δραχ. 2.000 στη μνήμη των γονέων της Δημητρίου και Ουρανίας.

ματάς Βάιος Μηλίτσης Αλκιβιάδης και Καλαμάτας Θεόδωρος.

Για το νέο κοινοτικό κατάστημα πρόσφραγ, ο Μηλίτσης Χρήστος του Μιλτιάδη δραχ. 10.000, στη μνήμη των γονέων του Μιλτιάδη και Μαρίας, των θείων του Δημητρίου και Αγαθίστας και του εξαδέλφου του Βασιλείου. Ο Μηλίτσης Χαρίλαος πρόσφερε για τον ανώτερο ακσό δραχ. 5.000 και στην μνήμη των γονέων του Δημητρίου και Αγαθίστας και των αδελφών του Κων) και Βασιλείου. Ο Αδάμος Άγγελος πρόσφερε δραχ. 5.000 στη μνήμη των γονέων του Ελευθερίου και Μαρτίνας και του αδελφού του Θωμά.

Η Μηλίτση - Ντάντου Ελένη θυγ. Δημ. πρόσφερε δραχ. 2.000 στη μνήμη των γονέων της Δημητρίου και Ουρανίας.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ

Η Αλεξάνδρα σύζυγος Σπύρου Πετινάρη θυγατέρα του Αθαν. Δ. Παϊζάνου γέννησε στην Καρδίτσα κοριτσάκι, ευχόμεστε να ζήσει και να ευτυχίσει.

ΑΡΡΑΒΩΝΕΣ

Αρραβωνιάστηκε ο Βασίλης Σωτηρίου Πανάγος, καθηγητής, με την δικηγόρο Ναταλία Αβούρη, τους συγχαίρουμε και τους ευχόμεστε καλά στέφανα.

Η Ελένη Περικλή Μαλαμίτση αρραβωνιάστηκε με τον Ε. διάδρογλο Αναστάσιο από την Χαλκιδική.

ΓΑΜΟΙ

Παντρεύτηκε στο Βόλο η καθηγήτρια Χρυσούλα Κων. Τσαγανού με τον δικηγόρο Μιχαήλ Βασιλικό και στην Αθήνα η Μαρία Κων. Χρυσάνθου με τον Αντώνη Πουλιάρη.

Παντρεύτηκε στη Ρόδο η Στέλλα Σωτ. Ποδηματά με τον Αναστασιάδη Ιωάννη, Πολιτικό Μηχανικό. Ευχόμεθα εκ βάθους ψυχής να ευτυχίσουν και εις τους συγγενείς να τους ζήσουν.

ΘΑΝΑΤΟΙ

Πέθανε στην Λάρισα ο Αλεξίου Ιωάννης του Αλεξάνδρου, ετών 85. Τους οικείους του συλλυπούμεθα εκ βάθους ψυχής.

Πέθανε στο χωριό ο Χρήστος Θανόπουλος ή Καρυφής από καρδιακή αναγκοπή — δοθηθουμένης από το πολύ ψύχος έξω από το σπίτι, ενώ επέστρεφε το θραδάκι από το καφεναείο. Τους συγγενείς του λυπούμεθα εκ βάθους ψυχής.

Επίσης στην Αθήνα πέθανε ο Νούλης Θωμά Κοτρώτσιος, έμπορος οικοδομικών υλικών, Τους οικείους συλλυπούμεθα.

ΣΥΓΧΑΡΗΤΗΡΙΑ

Συγχαίρουμε τον επανεξελεγέντα Πρόεδρο του Δ) κού Συμβουλίου του Συλλόγου Μεσσηνολογικών Αθηνών Άγγελο Κ. Ποδηματά ως και τα μέλη του Δ) κού αυτού Συμβουλίου και τους ευχόμεθα καλή διοίκηση για το καλό του χωριού μας.

Εν Αθήναις τη 15.1.1991
Ο Ταμίας
Ο Πρόεδρος

Π. Π.

Ιανουάριος 1991

Αισίως μπήκαμε στον πρώτο μήνα του 1991 και ένας ακόμη χρόνος φορτώθηκε στην πλάτη μας, χρόνος αισθητός για τους ηλικιωμένους και ανυπολόγιστος για τους νέους. Ο φετινός Γενάρης λοιπόν έδειξε την πραγματική του ταυτότητα, με καλακαιρία στο πρώτο δεκαήμερο, για να περάσουμε τις, μετά τα Χριστούγεννα μεγάλες γιορτές, Πρωτοχρονιά, του Σταυρού, των Φώτων και του Αγ. Γεωργίου. Με αρκετές βροχές, αλλά και με πολλά χιόνια στη συνέχεια. Με ισχυρό πάγο που συνεχίζεται μέχρι το τέλος του. Οι κάτοικοι με ικανοποίηση δέχονται όλα αυτά, αφού και οι βροχές και τα χιόνια θα αυξήσουν τα υπόγεια νερά, ώστε οι πηγές να μην στερέψουν, κατά τους καλοκαιρινούς μήνες, και να μην επανέλθουν τα περυσινά μαρτύρια. Αξίζει να σημειωθεί ότι απ' τις τριήμερες βροχές, πριν απ' το χιόνι, η Λίμνη ανέβηκε μισό μέτρο. Εισέρευσαν δηλαδή τις 3 αυτές ημέρες έξι εκατομμύρια κυβικά μέτρα νερού, ανυπολόγιστη είναι σήμερα η ποσότητα που θα θέσει με το λειώσιμο των χιονιών που είναι στα δουνά γύρω απ' τη Λίμνη, που θα ξεπερνά σε ύψος το 1 μέτρο. Οι χωριανοί μας λόγω των καιρικών συνθηκών δεν εργάστηκαν, αλλά ξεκουράζονται γιατί οι εργομηνολογίες μήνες προποθέτουν δουλειά, εργασία και χαρά. Το χιόνι ξανάρχισε να πέφτει από τις 27 του μηνός και έχει ο Θεός.

Χρηματοδότηση

Με 723 χιλιάδες δραχμές χρηματοδοτήθηκε τον μήνα Ιανουάριο η Κοινότητά μας για λειτουργικές ανάγκες της εκ του Κρατικού (Πρ) σμού. Ποσό ανάλογο έπαιρνε και κατά τα προηγούμενα χρόνια και θα λαμβάνει κάθε μήνα κατά το 1991. Όπως και άλλοτε γράψαμε, οι Δήμοι και οι Κοινότητες επιχορηγούνται με ανάλογο χρηματικό ποσό, εκ του Κρατικού (πρ) σμού, στους Δήμους και Κοινότητες του Κράτους, και ανάλογα με τον πληθυσμό τους (κατά κάποιον). Ο εν λόγω πληθυσμός βγαίνει (το υπογραμμίζω αυτό) από την ελάχιστη γενική απογραφή του πληθυσμού, που το Κράτος ενεργεί κάθε 10 χρόνια, και ότι τέτοια απογραφή θα γίνει και φέτος στις 17 του μηνός Μαρτίου. Ας το λάβουν καλά υπόψη τους όλοι οι χωριανοί μας, και ας φροντίσουν όπως στις 16 Μαρτίου το δρόμο να παρευρίσκονται στο χωριό και να απογραφούν, διότι εκτός των ανωτέρω και άλλα πολλά έχει να αφηγηθεί η Κοινότητά μας, ας τότε υπόψη του αυτό και το Δ)κό Συμβούλιο του Συλλόγου και ας ενεργήσει ανάλογα.

Καρδιά παραπονιάρη

Φρεωνώντας το ληξιαρχικό βιβλίο θανάτου της Κοινότητάς μας, δρώσκω ότι το 1990 καταχωρήθηκαν σ' αυτό 11 θάνατοι συγχωριανών μας, εκ των οποίων οι 6 πέθαναν με καρδιακό πρόβλημα, οι 2 από καρκίνο και άλλοι 3 από διάφορες άλλες αρρώστιες. Έτσι βγαίνει ότι η καρδιά των χωριανών μας είναι ευαίσθητη και παραπονιάρη.

Νέα του χωριού

ΝΕΑ ΑΠ' ΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ ΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗ ΠΟΔΗΜΑΤΑ τ. ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ ΜΕΣΕΝΙΚΟΛΑ

Πρωτοχρονιά 1991

Με την αρμόζουσα μεγαλοπρέπεια και θρησκευτική ευλάβεια γιορτάστηκε και φέτος η Πρωτοχρονιά, πρώτη ημέρα του 1991. Αρκετοί χωριανοί μας παρακολούθησαν την πρωινή θεία λειτουργία και την συνέχεια δοξολογία «επί το νέο έτος» στην οποία παραβρέθηκαν οι αρχές και επίσημοι του χωριού μας, και το νέο Κοινοτικό Συμβούλιο, με τον Πρόεδρο αυτού Απ. Γ. Σταφυλά, το οποίο προσήλθε συντεταγμένο στην καθορισμένη θέση.

Μετά τη θεία λειτουργία έγινε αγιασμός και κατάθεση στεφάνου στο Ηρώ των πεσόντων, από τον νέο Πρόεδρο της Κοινότητας. Ακολούθησε το κόψιμο της Βασιλόπιτσας στην αίθουσα του Πνευματικού Κέντρου, για την οποία ο Πρόεδρος μερίμνησε και ο ίδιος μετέφερε από Ζαχαροπλαστείο της Καρδίτσας σε 5 τεμάχια, αρκετά για όλους τους χωριανούς μας που, δια του μεγάλου της Κοινότητας, κλήθηκαν να παρευρεθούν. Στην αίθουσα παραβρέθηκαν πάνω από 100 άτομα. Ο Πρόεδρος ευχήθηκε σε όλους για μία χαρούμενη - ευτυχημένη και ειρηνική χρονιά και για μια καλή και συνεργάσιμη τετραετία με όλους τους κατοίκους για ένα καλύτερο Μεσσηνικόλα.

Έγινε το κόψιμο της πίτσας από τον Πρόεδρο και η διανομή της από κορίτσια του χωριού, και ο καθένας μας με καρδιοχτύπι έπαιρνε το κομμάτι του, και πριν το φάει, το έψαχνε για το νόμισμα, το οποίο αντιπροσώπευε μία χρυσή λίρα Αγγλίας. Το κομμάτι με το νόμισμα έπεσε στον Αντώνη Σκαμαγκούλη που, στο άκουσμα όλοι οι παρευρισκόμενοι ξέσπασαν σε αυθόρμητα χειροκροτήματα. Ο τυχερός Αντώνης εξεργάστηκε το νόμισμα της πίτσας με την χρυσή λίρα που είχε στην τσάντα της κυρία Προεδρίνα Χαρούλα Α. Σταφυλά και ευχήθηκε στον κερδισμένο Αντώνη να είναι τυχερός σε όλη του τη χρονιά. Εδώ προέκυψε και το εξής εντύπωμα. Όταν ο Αντώνης γύριζε στο τραπέζι του με την λίρα, πέρασε δίπλα απ' το τραπέζι, που ήταν ο Δημήτριος Φιλίππου, εργολάβος, που φτιάχνει το νέο σπίτι του Αντώνη, ο οποίος του είπε, πού θα την πας, εγώ θα στην πάρω...

Η εκδήλωση έληξε με χαρούμενες ευχές και δια χειραφίας ευχήθηκαν το νέο Πρόεδρο για μια καλή χρονιά και δημιουργική τετραετία του νέου Κοινοτικού Συμβουλίου, που απ' την ημέρα αυτή αρχίζει την διοίκηση της Κοινότητας. Η ώρα πέρασε και ο καθένας μας πήγε στο σπίτι του για την οικογενειακή και παραδοσιακή Βασιλόπιττα.

Τα Ρουκαντζάρια και ο Χορός

Με μεγάλη επιτυχία παρουσιάστηκαν και φέτος τα ρουκαντζάρια στο χωριό μας, που

από νέους του χωριού μας, αλλά και από άλλους μερακλήδες μεγαλύτερης ηλικίας, που πιο κάτω θα αναφέρουμε. Η προετοιμασία άρχισε όπως πάντα συμβαίνει δυστυχώς τις παραμονές του Σταυρού, ημέρα εκδηλώσεως, που τα μεταμφιεσμένα αυτά άτομα αναγκάζουν κατά το φανταστικό έθιμο, τους καλικάντζαρους, τα παγανά κατά την τοπική διάλεκτο, να φύγουν και να καταποντισθούν στα έγκατα της γης, και γι' αυτό κάτω θα πούμε, πιο κάτω.

Η ομάδα ήταν έτοιμη περί την 10ην πρωινήν ώραν του Σταυρού, και πήρε τα σπύτια με τη σειρά, με τα γνωστά επαινετικά τραγούδια για τον νοικοκύρη του σπιτιού. Για την υγεία σ' αφέντη μου, για την καλή χρονιά σου να ζήσεις χρόνος εκατό και να τους απεράσεις, σ' ασπρίσεις σαν τον Όλυμπο, σαν σ' άσπρο περιστερί, κ.λπ., και την κυρία. Κυρά φιλή, κυρά λιγνή και γάιτανφρυδούσα, μ' όταν στολίζουσαν στον αγιασμό να πάγεις, βάσεις τον ήλιο πρόσωπο και το φεγγάρι στήθι, βάσεις και τον αυγερινό καμιά στο φερεντά σου κ.λπ. Παρόμοια και με το αυτό περιεχόμενο επαινετικά, είναι και τα τραγούδια για τα άλλα μέλη της οικογένειας που είναι παρόντα στο σπίτι ή απουσιάζουν στα ξένα, ενθουσιάζοντας έτσι τους κατοίκους και να προσφέρουν στην ομάδα όσο το δυνατόν περισσότερα χρήματα. Οι ρουκαντζάρια πέρασαν από όλα τα σπίτια του χωριού, που οι προσφορές τους ήταν ικανοποιητικές. Κεράσματα έπαιρναν επίσης από διερχόμενους που πέρναγαν απ' το χωριό μας με τα αυτοκίνητά τους και συναντιόντουσαν καθ' οδόν με τα παιδιά, σταμάταγαν να δουν και να κερσούν με χρήματα την ομάδα, ενθουσιάζοντας προφανώς και αυτοί δικά τους παραμένει. Το χρηματικό ποσό που συγκεντρώθηκε από τα κεράσματα ανήλθε στις 215.000 δρχ., τα οποία η ομάδα διέθεσε για τον γενικό χορό των κατοίκων, ο οποίος ορίστηκε και έγινε το Σαββατόβραδο της 12ης του μηνός.

Στην ομάδα των ρουκαντζαριών μετέληκαν οι: 1) Καλλιές Βίκος του Βασ., ο μεγαλύτερος της παρέας (ετών 68), που έφερε το μεγαλύτερο βάρος με τον χοντσαρέ και τα κυπριά — αυτό θα πει μεράκι. 2) Ο Μιάρτης Σωκράτης που και αυτός μπήκε στη δεύτερη σειρά ηλικίας — δεύτερο μεράκι, γαμπρός — με την παραδοσιακή φουστανέλλα. 3) Μανώλης Λάμπρος, οργανωτής της ομάδας και του χορού, που φρόντισε να παρουσιάσει ότι το καλύτερο μπορούσε για την εξυπηρέτηση του κοινού, νόφη. 4) Καρακατσιάνης Δημήτριος προτσός φουστανέλλοφορος. 5) Κορώνης Κων)νος γέρος - άρχοντας. 6) Καλλιές Αναστάσιος γριά που γνέθει και τελειωμό δεν έχει. 7) Κωστικός Ανδρέας, ταγγάνος-γύφτος. 8) Κρανιάς Αναστάσιος

ταγγάνα - γύφτισσα. 9) Καταραχιάς Χρήστος παπάς με την βρεχτούρα που έδιωχνε τα παγανά. 10) Φιλίππου Σωτ. κόντες. 11) Φιλίππου Δημήτριος αρκουδιάρης. 12) Ζαφείρης Ηλίας αρκουδάκι. 13) Σκαμαγκούλης Θωμάς γιατρός με τα γιατροσόφια του. 14) Ποδηματάς Θωμάς δάχλος σαρακατσιάνος με ειδική φορεσιά. 15) Κορώνης Ηλίας γαυωτής.

Οι Καλικάντζαροι

Τα ρουκαντζάρια μετέχουν στο διώξιμο των καλικάντζαριών, λέγω μετέχουν γιατί πρώτος παράγων σ' αυτό είναι ο παπάς της ενορίας, που και αυτός με την βρεχτούρα του την οποία βρέχει στο αγιασμένο νερό, που έχει σε ένα χάλκινο δοχείο (μπουκάρτσι) και το οποίο μεταφέρει ένα μικρό παιδί που τον ακολουθεί, έτσι ο παπάς μπαίνει σε κάθε σπίτι και ραντίζει τα άτομα που βρίσκεται, ως και όλα τα δωμάτια του σπιτιού, φάλλοντάς το εκκλησιαστικό τροπάριο «εν Ιορδάνη βαπτισζομένου Σου κύριου...», επίσης η νοικοκυρά του σπιτιού καθαρίζει όλα τα δωμάτια, αλλάζει τα στρωσίδια, δείχνει πλυμένα ρούχα στους σπιτικούς που, πριν τα φορέσουν λούζονται και καθαρίζονται. Τους καλικάντζαρους φαντάζονται οι χριστιανοί ως δαιμονικά πλάσματα, τα οποία βρίσκονται στα έγκατα της γης, όπου όλον το χρόνο προιόνζουν τον κορμό του δένδρου που κρατάει τη γη, και πριν το τελειώσουν το αφήνουν να ανέβουν στον πάνω κόσμο την παραμονή του Χριστουγέννιου, αφού την προπαραμονή έρχεται ο κουτσός καλικάντζαρος, που είναι και ο αρχηγός τους. Με τον ερχομό τους εγκαταστένονται κυρίως στην καπνοδόχο του σπιτιού, στο ταβάνι, και σε άλλα σκοτεινά μέρη, όπου παραπαριμένουν το 12ήμερο, μέχρι την ημέρα του Σταυρού. Κατά τον χρόνο αυτό οι νοικοκυρές λαβαίνουν προληπτικά μέτρα, κυρίως όταν έχουν μικρά παιδιά που έσφαξε ο Ηρόδης θέλοντας να πετύχει και το θρέφο Χριστό που γεννήθηκε στην Βηθλεέμ. Οι καλικάντζαροι γυρίζοντας στη βάση τους, απ' όπου ξεκίνησαν, ξαναβρίσκουν τον κορμό του δένδρου της γης γιομάτο και ξαναρχίζουν να τον προιόνζουν μέχρι του χρόνου που επαναλαμβάνεται το ίδιο. Η μάνα μου, 93 ετών, με μιλάει για μερικές χαιρετιστήριες ευχές των καλικάντζαριών, όπως όταν έρχονται λένε «Καλά σας αφήσαμε καλά σας βρήκαμε, καλά να σας αφήσουμε και καλά να σας ξαναβρούμε», επίσης όταν φεύγουν λέντε «Αντεστε να

φύγουμε, έφτασε ο ζουρλόπαπας με την ζουρλοβρεχτούρα». Πολύ τη φοβούνται λοιπόν την βρεχτούρα του παπά.

Ο Χορός

Στις 12 του Γενάρη το θράδυ όλα ήταν έτοιμα για τον γενικό χορό, που έγινε με την δαπάνη και την οργάνωση των ρουκαντζαριών. Το μεγαλύτερο βάρος των προετοιμασιών της εκδηλώσεως επιμελήθηκε ο Λάμπρος Μανώλης, αφού έχει και την σχετική πείρα (διευθυντής του Κέντρου της γιορτής Κρασιού) κρέατα, σαλατικά, φρούτα, ντόπιο κρασί, σερβίτσια πλαστικά, και προπάντων την ορχήστρα με κλαρίνο και βιολί που έπαιζαν και τραγουδούσαν τα τοπικά παραδοσιακά μας τραγούδια. Η αίθουσα του Πν. Κέντρου από νωρίς γέμισε ασφυκτικά και δολευτήκαν πάνω από διακόσια άτομα. Ο Θωμάς Ποδηματάς Γραμματέας της Κοινότητας εκ μέρους των ρουκαντζαριών και βέβαια τους χωριανούς, τους ευχαρίστησε για την συγκινητική χρηματική τους προσφορά στα ρ. που τους τραγουδήσαν και μάζεψαν τό ποσό ώστε το γλέντι να γίνει πλούσιο και άνετο και να πληρωθεί και η ορχήστρα.

Τέλος, τους ευχήθηκε για μια καλή διασκέδαση και του χρόνου να είμαστε καλά για να τα ξαναπούμε και να ξαναγορτάσουμε, έδωσε τον λόγο στον Πρόεδρο της Κοινότητας Απ. Γ. Σταφυλά για ένα χαιρετισμό και καλωσόρισμα στην εκδήλωση και σείρει τον χορό με το Κοιν. Συμβούλιο και την ομάδα των ρ. Ο Πρόεδρος με τη σειρά του ευχήθηκε τους χωριανούς για μια καλή χρονιά σε όσους δεν έτυχε μέχρι τότε να επικοινωνήσει μαζί τους, και καλή διασκέδαση σε όλους, είπε δε μεταξύ άλλων και τα εξής:

«Άκουσα από κάτω ότι η αίθουσα είναι μικρή. Εγώ χάρηκα πολύ γιατί είναι μικρή. Μας υποχρέωσε να γλεντήσουμε απόψε σαν μια σφιχτή θερμή δαιμένη οικογένεια. Σαν συγχωριανοί. Γιατί η έννοια συγχωριανός είναι έννοια που υποπεδώνει κάθε άλλη. Και έτσι πρέπει να αισθανόμεθα μαζί, δαιμόνιοι, οικογένειες και συγχωριανοί. Δεν θα σας κουράσω, θα σας ευχηθώ και πάλι καλή χρονιά, για τον καθενα ξεχωριστά, και όλους μαζί, και καλή μας διασκέδαση». Το χορό άρχισε ο Πρόεδρος και τα μέλη του Κ. Σ. και η ομάδα των Ρ. και γενικεύθηκε σε όλους τους παρευρισκόμενους για να κρατήσει μέχρι τις πρωινές ώρες, έτσι ώστε όλοι να φύγουν κατευχαριστημένοι.

Γεν. Συνέλευσης της Ένωσης Αγροφίτικων Χωριών

Σε γενική συνέλευση της Ένωσεως Αγροφίτικων Χωριών που πραγματοποιήθηκε την 23 Ιανουαρίου το απόγευμα στην Καρδίτσα, και στα Γραφεία της, όπου παραβρέθηκαν Πρόεδροι και αντιπρόεδροι των

30 χωριών των Αγράφων αντιπρόσωποι φορέων και άλλων επισήμων. Στη συνέλευση παρέστη και ο Νομάρχης Καρδίτσας κ. Σάβων Κατσίκης, όπου ανακοίνωσε σαν είδηση την χρηματοδότηση με το ποσό των 350 εκατομμυρίων για την κατασκευή του οδικού άξονος Καρδίτσας - Ρεντίνας - Καρπενησίου. Ο Πρόεδρος της Ένωσεως κ. Βασίλης Τσαντήλας ευχαρίστησε όλους τους κυβερνητικούς παράγοντες που συνέβαλαν γι' αυτό, και τόνισε την σημασία που έχει η οδική σύνδεση των δύο πρωτευουσών Καρδίτσας και Καρπενησίου κυρίως για τον εμπορικό και βιοτεχνικό κόσμο, που θα πλησιάσουν κατά 70 χιλ. με τον νέο δρόμο.

Ακολούθησε το κόψιμο της πίτσας για το καλό του χρόνου 1991.

Έγινε ο απολογισμός επί των πεπραγμένων, των κινήσεων, και των δραστηριοτήτων της Ένωσεως, κατά το έτος 1990, ενέργειες που υλοποιήσαν πλήρως τους παρευρισκόμενους εκπροσώπους. Κατόπιν οι σύνεδροι προγραμματίσαν τους στόχους και τις ενέργειες που θα επιδιωχθούν για την ανάπτυξη της περιοχής των Αγράφων για το έτος 1991, που είναι η οδοποιία, ο δασικός πλούτος, ο τουρισμός, ο εμπλουτισμός της Λίμνης Πλαστήρα, η αξιοποίηση των ιαματικών πηγών Σουλτάνα - Σμοκόδου - Καίτσας, αρθευτικά έργα, προστασία θρησκευτικών και αρχαιολογικών μνημείων. Αποφασίστηκε επίσης όπως το 4ο αντάμωμα Αγραφωτών πραγματοποιηθεί τον μήνα Αύγουστο στο χώρο της Ι. Μ. Κορώνης.

Τέλος η εκδήλωση έκλεισε με δεξίωση προς τιμήν των Νέων και απερχομένων κοινοταρχών και κοινοτικών συμβούλων. Τις εν λόγω εκδηλώσεις, μετά μεγάλης μου λύπης, εγώ δεν παρακολούθησα λόγω του ψύχους, και του φοβερού παγετού. Λεπτομέρειες ελπίζω να διαβάσουν οι αναγνώστες μας από την «Αγραφιότικη Φωνή», που θα εκδοθεί πρόσφατα.

Πληρωμές από διάφορες υπηρεσίες

Η Δ)νη Γεωργίας Καρδίτσας πλήρωσε σε 78 αμπελοργούς, κατοίκους του χωριού μας, που εγκατέλειψαν και εκρίζωσα αμπέλια τους, το ποσό των δρχ. 31 εκατομμυρίων ανάλογα με τα στρέμματα και τις προποθέσεις που έχει ο κάθε παραγωγός. Επίσης 14 παραγωγοί που φύτευσαν νέα κλήματα και δημιούργησαν νέους αμπελώνες, λαμβάνουν το ποσό των 26 εκατομμυρίων.

Τέλος, η Ένωση Γ. Συνομιών Καρδίτσας κατέβαλε στους παραγωγούς μας το ήμισυ της αξίας των σταφυλιών, που παρέδωσαν στο Οίνοποιείο.

Επίσης, η Δ)νη Γεωργίας Καρδίτσας κατέβαλε σε 35 δικαιούχους συγχωριανούς μας 380.000 δραχ. για την επιδότηση παραγωγής ελαιολάδου το 1989 από δικά τους ελαιόδενδρα και δραχ. 1.717.000 για την κατά κεφαλή επιδότηση των αιγοπροβάτων των κατοίκων μας.